美国制裁委内瑞拉石油公司

俄罗斯警告军事干预将致恶果

1月28日,美国宣布将冻结委内瑞拉石油公司在美国境内资产,包括这家企业在美国炼油分支雪铁戈石油公司。俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫1月29日谴责美国制裁委内瑞拉石油公司"非法",警告外部军事干预委内瑞拉将带来"极端负面"后果。俄外呼国际社会阻止以违反宪法的方式化解委内瑞拉危机。

● 欲掐对手经济命脉

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿和财政部长史蒂文·姆努钦1月28日在白宫记者会上宣布制裁。美方将冻结委内瑞拉石油公司在美国境内资产,包括这家企业在美国炼油分支雪铁戈石油公司。委内瑞拉石油公司原油出口所获收益将打入美方控制的特定账户,马杜罗政府无法动用。

尽管经济不景气、管理不善等因素致使委内瑞拉原油出口大幅减少,这个拉美国家仍是美国第三或第四大原油供应商。美国能源信息局数据显示,美国2017年从委内瑞拉进口原油每天大约50万桶,比2008年日均减少70万桶。

博尔顿预期,制裁将使马杜罗政府无法获得委内瑞拉石油公司在美国的70亿美元(约合472亿元人民币)资产以及这家企业明年出口原油所获110亿美元(742亿元人民币)收益。

姆努钦说,委内瑞拉石油公司如果想解除制裁,必须加速促成企业控制权转移至美国支持的委内瑞拉反对派手中。委内瑞拉反对派要员、议会主席胡安·瓜伊多23日自封"临时总统",获得美国政府承认。马杜罗同一天谴责反对派在美国支持下试图发动"政变",宣布与美国断绝外交关系。

像罗斯 谴责美国制裁"非法"

俄罗斯总统发言人佩斯科夫29日告诉媒体记者,美国对委内瑞拉石油公司施行的制裁"非法",旨在动摇马杜罗的权力基础。



"委内瑞拉合法政权已经认定这些制裁'非法'。"佩斯科夫说,"我们完全支持这一看法。"

按佩斯科夫的说法,制裁是"公然干预委内瑞拉国内事务",俄方将"在国际法框架下"努力保护自身利益。

俄罗斯外长拉夫罗夫当天与塞拉 利昂外长阿利·卡巴会谈时说,美国 及其盟友对委内瑞拉施行制裁实际是 企图没收委内瑞拉国家资产。

在28日宣布制裁委内瑞拉石油公司的记者会上,多家媒体的记者发现博尔顿手持笔记簿,写着两行字,包括"向哥伦比亚派兵5000人"。这让外界猜测美方可能酝酿军事介人委内瑞拉局势。整个记者会期间,博尔顿和姆努钦没有提及派兵打算。当天晚些时候,白宫以电子邮件形式回复美联社记者提问:"正如总统所说,所有可能性都摆在桌面上。"白宫没有提及博尔顿的笔记簿。

媒体记者29日问佩斯科夫,一旦 美国对委内瑞拉动武,俄罗斯是否有 意军事援助马杜罗政府。佩斯科夫回 应,军事干预委内瑞拉将带来"极端 负面"后果,无助委内瑞拉局势正常 化和危机的政治解决。

"有关(军事选项)的……猜测令人无法接受。这是极端敏感话题。类似说法完全无助委内瑞拉局势正常化及其内部问题的解决。"他说,"至于第三国军事干预,我们从一开始就谈论过这类不妥当行动不可避免、极端负面的后果。"

委內瑞拉 马杜罗誓言还击

美国宣布制裁数小时后,马杜罗 经由委内瑞拉国家电视台发声。他指 认美方制裁"邪恶、罪恶"并说委方 将采取回应措施。马杜罗要求美国总 统唐纳德·特朗普不要干预委内瑞拉 内政,"把手拿开!"

"美国今天决定走上从委内瑞拉窃走雪铁戈石油公司的道路。"他说, "委内瑞拉石油公司将以法律、政治及商业运营手段捍卫委内瑞拉在美国的

三名消息人士告诉路透社记者,委内瑞拉石油公司要求正在等待原油装船运往美国的客户在油轮驶离委内瑞拉港口前先付款。委内瑞拉石油公司一名知情人士提及贸易和供给部门的决定时说:"如果不先付款,他们不允许开往瓦莱罗能源公司、雪铁戈石油公司和雪佛龙石油公司的油轮离开委内瑞拉港口。"这三家企业是委内瑞拉原油在美国的主要买家。

美方28日宣布制裁前,委内瑞拉议会主席瓜伊多要求反对派控制的议会向委内瑞拉石油公司和雪铁戈石油公司派人,以重新组建董事会。

按照路透社的说法,尽管瓜伊多自封"临时总统"并获得多国承认,在没有财政来源和军队控制权的情况下难以实现政权更迭。瓜伊多没有组建所谓"临时政府",提名委内瑞拉石油公司及其分支新任领导层面临"复杂法律挑战"。 据新华社

一域外传真

俄美术馆名画 竟遭公开盗窃

俄媒称,莫斯科著名美术馆特列季 亚科夫画廊1月27日被盗走一幅油画。 这幅画是19世纪俄国著名画家阿尔希 普・库因吉创作的《克里米亚艾-艾佩 特里峰》。

率先报道油画失窃消息的是俄罗斯一名知名博主。他表示,有人堂而皇之地在一群参观者面前径直取走了《克里米亚艾-艾佩特里峰》,而美术馆工作人员在画作消失几十分钟后才注意到此事。

这名博主回忆称,盗贼大模大样地 把画拿走了,就像他是在正常工作似 的。"这个家伙穿着简单,就是衬衫西 裤,跟美术馆的工作人员一样。他板着 一张扑克脸,步伐轻快地走上前,将这 幅油画从墙上取下来。我们和其他正巧 也在欣赏这幅画的参观者觉得,可能是 工作人员要更换展厅布置。没人说话, 也没人尖叫。"

报道称,特列季亚科夫美术馆方 面在发现有画作失窃后,暂时禁止参 观者离开展厅,执法人员也立即抵达 现场。

俄罗斯文化部稍后证实油画《克里 米亚艾-艾佩特里峰》被盗的消息。

另据俄新社1月28日报道,从特列季亚科夫美术馆盗走《克里米亚艾-艾佩特里峰》油画的小偷已经被捕。报道称,这幅油画27日被盗走,28日上午俄罗斯内务部就宣布抓到了盗画贼,并且在莫斯科郊区某处找回了油画。倘若证实被抓的盗画贼是团伙犯罪或油画被损坏,嫌犯可能面临长达15年监禁。 据新华社

数万民众上街游行 呼吁应对气候变化

外媒称,数以万计的民众1月27日 在法国和比利时参与游行,抗议缺乏 政府行动来应对气候变化。

据美联社1月28日报道,27日,至少7万人在布鲁塞尔冒着严寒和雨水,要求比利时政府和欧盟加强应对气候变化的举措,这是比利时首都两个月以来第四场气候集会。

这次活动被称为"比利时有史以来最大的气候游行"。警方估计,游行人数略多于去年12月一场相似的示威活动。来自全国各地的车辆十分拥挤,以至于数千人没能及时参与游行。

比利时约3.5万名学生逃课,走上街头要求采取紧急行动防止全球变暖。

游行在欧盟总部结束。欧盟一直 是全球对抗气候变化努力的先锋,但 仍然遭到抗议者的批评。

另据法新社1月27日报道,有超过 8万人在法国城镇举行游行活动,而布 鲁塞尔警方称,有7万人在布鲁塞尔参 加游行。

在巴黎市中心的示威活动中,标语 牌上写着"洋葱,而不是混凝土""少些 消费,多些蝴蝶"等内容。 据新华社

英国议会通过脱欧修正案

特雷莎·梅将赴欧盟重启谈判

英国议会下院1月29日通过一份涉及"脱欧"协议的修正案,要求英国首相特雷莎·梅与欧盟继续谈判,用新方案取代现有"脱欧"协议中涉及"爱尔兰边界问题"的相关内容。

当天,英国议会下院经过辩论,最终以317票支持、301票反对的结果通过了一份涉及"脱欧"协议的修正案。修正案要求特雷莎·梅与欧盟谈判,对现有协议中"爱尔兰边界问题"所涉及的"备份安排"内容进行修订。

特雷莎·梅当天说,议会经投票 表决要求修改"脱欧"协议,这是对 她重新与欧盟进行谈判的授权。但她 也承认,重新谈判"并非易事"。 旨在表明议会立场的修正案并无法 律约束力,但议会可借此向政府施压。

目前"爱尔兰边界问题"是整个"脱欧"协议中争议最大的问题。根据"脱欧"协议,如果英国与欧盟在"脱欧"过渡期内无法协商出一份关于北爱尔兰地区贸易的更好方案,在过渡期结束时将启动"备份安排"。一些批评人士认为,"备份安排"将使北爱尔兰地区受制于欧盟的贸易规则,从而在现实中将北爱尔兰"留在"欧盟。

欧盟曾多次表示不会与英国就 "脱欧"协议展开新的谈判。

本月15日,英国议会下院投票否

决了英国政府此前与欧盟达成的"脱欧"协议。按照英国议会议程,与欧盟重新协商的"脱欧"协议将于2月中旬由议会投票表决。若届时英欧未能达成新协议,英国议会将对下一步安排进行投票表决。

欧盟负责"脱欧"谈判的副代表 扎比娜·魏安德同一天向梅"喊话", 说英国需要确定自身的真正诉求。

德国人魏安德是欧盟委员会资深成员。她当天在欧盟智库欧洲政策中心组织的一次会议上说,英国政府对"脱欧"协议似乎缺乏"所有权",梅在"脱欧"谈判期间的举措透明度不够。 据新华社